

跃马仁川

(9.19-10.4)

仁川唐人街不仅有餐馆、礼品店,还有博物馆、公园,各国游客在此——

感受中华“活文化”



■ 周洁和她做的如花的花卷



■ 韩国青年在三国志壁画前驻足观看
本版照片 钟喆 摄

如果你想了解一段历史,最好的方式有两种,一读书,二读人。两者我都喜欢,尤其喜欢的是后者。所以,闲来无事总喜欢看崔永元整理的那些口诉历史。

在悉尼,在伦敦,都去过唐人街,仁川唐人街规模不算大,却是探访最深入的一次,因为遇到徐学宝。

仁川唐人街远离市区,却很热闹。据说,100多米的街区,最多时一天要接待2万人的客流量,而且大部分是韩国游客。现在,在此居住的华侨已经达到五六百人,其中不少是华侨的第二代或第三代。这里除了餐馆、

手工艺品商店,还有博物馆、学校、公园,像“微缩”的中国景观。

唐人街进门是个大牌楼,很像前门大街的那个,拍照留念的人甚多。此外还有庙宇、三国志壁画街。夜幕降临,很多韩国年轻人会在这几个地方驻足,尤其是三国志壁画下,他们仰着头一幅一幅读下去,看上去很认真。

在一家店铺里,认识了面点师周洁。几个面饼在她手里一捏就成了一朵花;手中的花卷,蒸出来后如同一朵朵花。这不就是一种活生生的文化传承嘛。周洁说,像这样的

花卷,她一天要做500多个,也就是说,一天有数百名各国游客通过她的手艺,了解到中国饮食文化的博大精深。

徐学宝在唐人街算是比较成功的商人。因为在这条街上,开得起3家店铺的,只有他一人。不过,他递过来的名片头衔,却是仁川国际青少年文化学术交流协会国际部部长。

为富思仁。徐学宝现在有很多社会活动,他最关心的是中韩青少年文化交流。“前些年,我们组织的中韩学生交流活动局限在艺术方面。借着亚运会的契机,未来我们想把文化交流拓展到体育领域。”

少时体弱,徐学宝练过多年八卦掌,现在年过半百,他说身体硬朗,多亏武术运动。“练武术越是水平高,越是内敛。不仅可以强身健体,还能参悟人生真谛。未来,我们想邀请中国学生来这里教韩国孩子武术,让韩国学生教中国小朋友跆拳道。”

文化需要传承。现在,世界各地很多唐人街都成了中华美食街,而在仁川,这里有更广阔的中华文化传播,它们是中国活文化,影响世界,影响未来。

特派记者 钟喆
(本报仁川今日电)

首
选
新
米

百年品牌松江“老来青”新米

清香宜人
松香早粳

5kg/袋

2袋起包邮
1袋需付运费5元
(仅送上海地区)

大购价:90元



法
式
糕
点

可颂坊20元面值提货券



75折
10张起卖

参考价20元 大购价:15元(10张起卖)

澳
洲
进
口

redisland AUSTRALIA

澳大利亚红岛橄榄油 (1L/瓶)



参考价130元 大购价:120元

钛
钢
铸
造

仙德曼重力铸造钛钢平底不沾炒锅



不含涂层
环保节能

参考价980元 大购价:680元

大购网正式上线啦

新民晚报旗下唯一电子购物平台

大购网



www.xinmindagou.com

扫码关注大购网微信即赠送10元购物券

咨询电话:52927777 (每天8:00~20:00)

更多商品详情
及优惠信息详见网页
目前仅限上海地区发货(全网包邮)